

Подводя итоги тем впечатлениям, какие мною были вынесены с Саратовского Съезда, не могу не прийти к некоторым заключениям, которые не мешают иметь в виду при организации дальнейших Поволжских съездов. Прежде всего Саратовский Съезд показал, что Поволжские врачебные съезды и нужны, и могут иметь большой успех. Для этого, однако, они должны носить не только чисто-научный, но и общественный характер, имея в виду интересы и потребности главным образом участковых врачей. Что касается их конструкции, то конструкция Саратовского Съезда, с его пленарными и секционными заседаниями, в общем является целесообразною; но число пленарных заседаний должно быть меньше, чем это имело место на Саратовском Съезде, а равно меньше должно быть и число предназначенных для этих заседаний докладов, причем последние должны быть посвящены исчерпывающему освещению наиболее крупных и жизненных вопросов; за то весьма желательно в большем числе устраивать на Съездах соединенные заседания нескольких секций по вопросам, имеющим „пограничный“ характер.

Для решения вопроса о времени и месте следующего Поволжского Съезда на Саратовском Съезде был произведен опрос съехавшихся врачей. К сожалению, на этот опрос откликнулось сравнительно-небольшое число членов — лишь 200 с небольшим. Значительное большинство высказалось за созыв следующего Съезда в 1929 г. Что же касается места будущего Съезда, то больше всего голосов было подано за Саратов, Казань и Астрахань, причем, так как и в Саратове, и в Казани, съезды уже были, пришлось, в качестве места для III Поволжского Съезда, предположительно остановиться на Астрахани. Этим самым было предпринято и время года, когда должен быть созван будущий Съезд: по местным условиям наиболее подходящим временем года для созыва Съезда в Астрахани является сентябрь месяц.

Хроника.

192) Совнарком Татарской Республики принял постановление об организации в Казани Туберкулезного Института.

193) В 1925 г. при Казанском У-те были организованы курсы для усовершенствования фармацевтов, на которые и было зачислено 72 фармацевта. В настоящее время курсам этим грозит опасность закрыться по недостатку средств. Настоятельно нужно, чтобы соответствующие органы приняли меры против этого, ибо высоко-квалифицированные фармацевты столь же необходимы, как и высоко-квалифицированные работники в других отраслях производства.

194) По заявлению т. Броннера (Бюл. НКЗ, 1927, № 10) „высшая медицинская школа переживает кризис преподавательского состава... Достаточно указать на то, что из числа 15 медицинских высших школ РСФСР девять (! Ред.) не имеют руководителей кафедры биологической химии, одной из основных кафедр медицинского факультета“.

195) В текущем строительном сезоне НКЗ РСФСР ассигновал 11.895 тыс. руб. на больничное строительство из страхового фонда. Предполагается выстроить около 60 новых больниц, 35 амбулаторий, 7 тbc диспансеров, 4 физиотерапевтических института, 8 ночных санаторий и пр.

196) 5 Июля тек. г. в Харькове открыта Эндокринологическая клиника для больных с нарушением функций эндокринной системы. Во главе клиники стоит пр.-доц. К о г а н - Я с н ы й.

197) С конца тек. года Госиздатом будет издаваться „Центральный Медицинский Журнал“, задачей которого является—фиксировать в кратких рефератах все статьи по медицине, появляющиеся в периодической печати СССР, а также рецензировать наиболее значительные монографии и учебники. Журнал будет выходить выпусками около 15—20 лист. каждый, 10 раз в год. В первых выпусках его будут реферированы статьи за 1927 г.

198) Во второй половине декабря т. г. в Москве предполагается созвать Всесоюзный Съезд Психиатров.

199) IV Всесоюзный Туберкулезный Съезд состоится в мае будущего г. в Тифлисе.

200) X Всесоюзный Съезд Терапевтов состоится в Ленинграде в конце декабря тек. г., и продлится 6 дней, из которых 4 дня будут посвящены заседаниям Съезда, а 2—ознакомлению членов его с научными учреждениями (Академия Наук,

Институт Эксп. Медицины, различные специальные институты и т. п.), клиниками и больницами. Участникам Съезда при осмотре названных учреждений будет предоставлена возможность ознакомиться с их текущей работой и последними достижениями. Кроме того, предложено организовать совместные заседания Съезда с Ленинградскими научными обществами. Программными темами Съезда и докладчиками по ним являются: 1) «Периферическое сердце»—проф. Г. Ф. Ланг (Ленинград) и Н. А. Куршаков (Воронеж); 2) «Висцеральный сифилис» а) «Сифилис почек»—проф. Ф. Г. Яновский (Киев) и б) «Сифилис печени»—проф. М. О. Вихерт (Москва); 3) «Лечение базедовой болезни»—проф. В. Д. Шервинский и А. В. Мартынов (Москва); 4) «Паратифозные заболевания»—проф. А. П. Штуцер (Ростов) и Г. А. Ивашенцов (Ленинград). Заявления о докладах будут приниматься до 1 ноября. К этому сроку обязательно должны быть представлены подробные авторефераты докладов с положениями и выводами. Авторефераты направлять, а также за всеми справками обращаться в Президиум Орг. Комитета: председатель—проф. Г. Ф. Ланг (Ленинградский Мед. Институт, Фак. Тер. клиника), тов. председателя проф. М. В. Чернорудский (Ленинградский Мед. Институт, Госпитальная Тер. клиника), секретари: М. Д. Тушинский (Ленинград, Лягвка, 126, кв. 21) и А. П. Володин (Ленинград, Павловская, 10—Б, кв. 20).

201) VI Всесоюзный Научно-Организационный Съезд по курортному делу состоится в Москве, с 8 по 15 декабря тек. года.

202) Одновременно с VI Съездом по курортному делу в Москве, с 12 по 16 декабря, состоится II Съезд Физиотерапевтов. Программными вопросами Съезда намечены: 1) «Физиотерапия болезней суставов» (докл. проф. С. А. Бруштейн), 2) «Дозиметрия в фототерапии» (докл. проф. П. Г. Мезерницкий и А. К. Шенк), 3) «Токи высокого напряжения в соврем. терапии» (докл. проф. А. Е. Щербак и пр.-доц. Л. В. Фельдман) и 4) организационные вопросы. Заявления о докладах и тезисы к последним принимаются до 1 ноября тек. г. по адресам: Поликлиника Мосздравотдела, Петровка, 25, и Лечебный отдел НКЗ, комн. 509.

203) VIII Всесоюзный Съезд Акушеров и Гинекологов состоится в конце мая буд. 1928 г. в Киеве. Программными вопросами Съезда намечены: 1) «Кесарское сечение во всех модификациях», 2) «Миомы матки» и 3) «Профес. вредности в акушерстве и гинекологии». В целях лучшего подбора материала для Съезда постановлено организовать в университетских городах особые районные апробационные комиссии, в которые должны быть не позже 1 апреля 1928 г. доставлены авторефераты и основные положения докладов; в случае надобности комиссия может затребовать от докладчика полный доклад; к 1 мая доклады эти должны быть представлены в Оргбюро Съезда.

204) III Всероссийский Съезд Урологов приурочивается к XX Съезду Хирургов и состоится в Москве. Программными темами Съезда выставлены: 1) «Плотные опухоли почек», 2) «Гонорройные заболевания семенных пузырьков». Рекомендованными темами намечены: 1) «Этиология нефролитиаза» 2) «Гонорройные воспаления придатков матки». При Съезде будет организована выставка. По всем делам Съезда обращаться к секретарю Правления, пр.-доц. В. П. Ильинскому, Москва 2, Арбат 40, кв. 3.

205) Госмедторгпромом в свое время был организован при Берлинском Отделении Отдел индивидуальных медицинских посылок. Отдел этот в настоящее время ликвидирован, прием заказов на медицинские посылки Правлением Госмедторгпрома прекращен, и впредь все заказы и запросы будут оставаться без исполнения и ответа.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

25) Каковы были этапы терапевтического мышления за последние 30—40 лет?
Подп. № 704.

Ответ. Исчерпывающий ответ на этот вопрос дать трудно. Редакция отсылает т. подписчика к лекции проф. С. С. Зимницкого «О направлениях в терапии», напеч. в № 18—19 «Врачебной Газеты» за 1917 г., и статье проф. Н. Е. Кушова «Увлечения терапии в прошлом и настоящем», помещаемой в настоящем № «Журнала».

Ред.